2. PacueTrHasi cxeMa pamMbl

JIJIsl KOHCTPYKTHBHOTO pacueTa KOJOHHBI (I MOA0Opa CEYCHHS) HYKHBI
BHYTPEHHUE YCUJIUA B KOHCTPYKIHUHM OT JCUCTBYIOIIMX HArpy30K. YCHUJIUA B
KOJIOHHE TIOJIyYUM B PE3yJIbTaTE€ CTATUYECKOr0 pacuera mornepedHon pamel. [lepen
pacueToM mpeodpa3zyeM KOHCTPYKTHBHYIO CXEMY IOIIEPEYHON pamMbl B PaCUETHYIO.

PacyeTHas cxema pambl — 3TO HICAIU3WPOBAHHAs KOHCTPYKTHBHAS, TJ€
KOHCTPYKTHUBHBIE AJIEMEHTBHI 3aMEHEHBI CTEPKHSAMHU: (PepMa — MO «OMOPHOMY»
MOSACY; KOJIOHHA — TI0 LEHTPY TSHKECTH CeYeHMs. Tak KakK ILEHTPbI TIKECTH
BEpXHEW U HIDKHEH YacTel KOJIOHHBI HEe COBNAAAlOT (Pa3HECEHBI HA PACCTOSIHUE MO
TOPU30HTAIM), TO B MECTE CThIKAa BEPXHEM W HUXKHEW YacTed KOJIOHHBI
HE00X0IMMO c(POPMHUPOBATH TOPU3OHTAIBHYIO «ILIOIMIAIKY» - YCTYI KOJIOHHBI:

e =0,5x(h; —h;) =0,5* (1000 — 450) = 275 MM = 0,275 ™M

KosioHHa 3amemiieHa BHHU3Y, COIPSDKEHUE PUTeNsl C KOJOHHOM IIapHUPHOE.

PacueTHas cxema morepeyHol paMbl Ha puc. 3.

=4920

H

e=275 e=275

=10480

H

36000

Pucynox 3. PacueTnas cxema momnepeuHoi pambl

3. COop HArpy30K Ha NMOMEPEeYHYI0 paMmy
KoHCcTpyKTHBHAsI cxema Kapkaca paMHO-CBsi3eBas, ¢ maroM pam B = 12m (cm.
3aJlaHMe Ha TpoeKkTupoBaHue). [lomepeuHas pama BOCIPUHUMAET MOCTOSIHHYIO,
CHErOBYI0, KpDAaHOBBIC U BETPOBYIO HArpy3KH, IEUCTBYIOIIME HA 3[aHUE.



3.1. locTosiHHAsA HArpy3Ka
[TocTosiHHas Harpy3Ka BKIIOYAIOT COOCTBEHHBIN BeC KOHCTPYKUUN U KPOBIU
(Bec creH B KII He yuuthiBaem). COOp Harpy3ok HpPOM3BOJUM Ha PUTENb OT
AJIEMEHTOB MOKPBITHA U Ha KOJIOHHBI OT COOCTBEHHOTO BECa KOJIOHH.
Harpy3ka Ha pureinb
CoctaB moOKpeITHS CHOPMUPYEM ISl TSDKEIOW «TEIJIOW» KpOBIM (CM.
3aJaHUe Ha NpoekTupoBaHue). B Tabmuunoit ¢gopme cobupaeM IUIOCKOCTHYIO

PaClpCACICHHYIO HAI'Py3Ky OT BCCa 3JICMCHTOB, COCTABJIAIOINUX ITIOKPBITHUC, CM.

taoi1. 5, cormacuo I1. 4.2 [3].

COop Harpy30k OT HOKPBITHS Tabnuna 5
HopmaTupHas Koo purment Pacuernas
CocTtaB NOKpLITHS n kH HAJIEXXHOCTH I10 Harpyska,
Harpyska, gi. 3z HArpysKe, Vs gi=gtrvn S
> Yfq i i 7 2
3alIUTHBIN CIOU U3
OUTYMHON MacCTUKH C
BTOIUICHHBIM 0,21 1,3 0,273
IpaBUEM TOJIIUHON
10 Mmm
['mapounsomnsanus u3 3- 0,15 1.3 0,195
X CJIOEB pyOepona
IleMeHnTHas CTsXKKa 0.4 1.3 0,520
t =20 MM
Yrennurens
(MUHEpaNOBaTHBIE
wintel Y = 1 kH/M3 | 0,16 12 0,192
t=16 mMm)
[Taponszonsauus us3
OJTHOTO CJIOS 0,05 1,2 0,06
pyOepona
XK/6 nura u3
TSDKEJIOro OeToHa
mapku [1I'-AlVB 2,056 1,1 2,262
(11960x 2980 x
455)
CrponunbsHble 0.4 1.05 0,159
bepmbl
CBs131 IO IOKPBITUIO 0,10 1,05 0,105
Xg; = 3,766




Purenr ycnoBHO mpencTtaBuM, Kak OajKy Ha IIAPHUPHBIX OMOpax, puc. 3.

PacueTrnas nOrOHHAsI NOCTOSIHHAS HArpy3Ka Ha PUTEIIb.
kH
q=VY,*2g;i*B =1%3,766 % 12 =45'19V

Tac Yn = 1 ) KOB(l)(l)I/IHI/ICHT HaACKHOCTH II0 HAa3HAYCHUIO IJIS ITPOMBINIJICHHBIX

3nanuii. OnopHbIe PEaAKIUU:

_q*L 451936

Ry,=R
A B > 2

= 813,42 kH

g=4519 kH/m

R,=81342 kH R,=81342 KH
36000

Pucynok 3. Pacuetnas cxema pures
Harpy3ka Ha KOJIOHHY
Purens nepenaer Ha KOJIOHHY HAarpys3Ky
F, = Ry = 813,42 xkH
Ha BEepXHIOI0 4acTh KOJIOHHBI KPOME HAarpy3ku OT puress fy neiicTByer Harpyska
F, oT coOCTBEHHOT0 Beca BEpXHEW YaCTH KOJIOHHBI U Beca CTEH
— B
Fp = E + Fer
B KypcoBOM mpoekTe Harpy3Ky OT Beca CTE€H F., HE yUYHTBIBAEM M PACCUUTHIBAEM

Harpy3Ky TOJBKO OT COOCTBEHHOTO Beca BEpPXHEW YacTH KOJOHHBI, KOTOPYIO
. L
coOupaeM ¢ Tpy30BOH TUIOIIAIH 5 B.
F, = F? =yn*gx*§*B*yfq*0,2 = 1*0,4*%*12*1,05*0,2 =
18,14 xH

kH
rne gg = 0,4; — pacupeaciCcHHas Harpyska oOT COOCTBEHHOI0 BE€Ca KOJIOHH

(pacxo[l cTayy KOJIOHH) Ha KBAJAPATHBIN METP MPOU3BOJCTBEHHOTO 3[aHHUs 00IIEeTo
Ha3HAYCHUs, MPUHUMaeMbIi 1o Tadumie 11.4.1 [3],

0,2 — npuxopsirecs Ha BEPXHIOK YacTh KOJOHHBI 20% 0T 00111eT0 Beca KOJIOHHHI.



Ha HWXHIOIO 4YacTh KOJOHHBI JCUCTBYET Harpy3ka F; M MOMEHT Ha YCTyIle
KONOHHBEI M, (M3-3a DKCLHEHTPHCHTETA MEK/IY OCAMHU BEPXHEH M HIDKHEH 4acTAMH
KOJIOHHBI). AHAJIOTHYHO MPEIBIAYIIEMY PacueTy

F 1= F, KH + F;:T
Tak kKak Harpys3ky OT Beca CTE€H F.. HE YYUTBIBAEM, TO PACCUMUTHIBAEM TOJBKO

Harpy3Ky OT COOCTBEHHOT'O Beca HMKHEH Y4acTH KOJIOHHBI.
L 36
F, = E? =yn*gK*E*B*yfq*O,8 = 1*0,4*7* 12 % 1,05%0,8

= 72,58 kH
rae
0,8 — mpuxosmuecs: Ha BEPXHIOK 9acTh KOJIOHHBI 80% OT 00111eT0 Beca KOJIOHHEI.
B wMecte ycTyma Harpy3ka C BepXHEW 4YacTh KOJOHHBI JCHCTBYET C
IKCIICHTPUCUTETOM, OTHOCHUTEIIbHO HIDKHEW uacTu. M3rubarommuii MOMEHT Ha
YCTYIIE OT BHIIIE MPUIOKEHHBIX CHIT
M, = (F, + F;) e = (18,14 + 813,42) % 0,275 = 228,68 KH * M

PacueTHas cxeMa nmonepeyHor paMbl Ha MOCTOSIHHYIO HAarpy3Ky Ha puc. 4.

| P80 ki =181k it |
| FirBt42 FBA2
F,=7258 kH F,=7258 kH
(" 1M=228.68 kHr M228,68 kHi<|

Pucynok 4. PacueTHasi cxeMa nornepeyHoi pamMbl Ha MOCTOSIHHBIE HATPY3KHU

(pacuerHas cxema Nel)



3.2 CHeroBasi Harpy3ka
CHeroBoii paiioH ctpouTteiabcTBa s r. KpacHosipcka: I, cm. xapry 1 [2] .
ITo tabmuue 10.1 [2] Ha3HayaeMm HarpysKy OoT Beca CHETOBOTO MOKpoBa Ha 1 M2

IMOBEPXHOCTH 3EMJIA Sq = 1,8 klla.

Tatawua 101

; CHerossle pailoHsl N I T T U Y vl [ v [ v
i (DpWHMMaOTCR N0 KapTe | npuaosen it ) | |

I S, . xlla 08 T2 18 [ 2432 ] 40 [ 48 | 56

Ha purens paMbl CcHeroBas Harpyska pacupeleleHa II0 JJIMHE PaBHOMEPHO.
PacuetHas pacnpezeneHHas IOTOHHAs CHErOBast Harpy3Ka

S=Yn*Sg*07xcoxcrxUxyrg*B=1x1,8%07x1+1x1x14%12
kH
= 18,14 —
M

rIe

Ce = 1 — K03 UIMCHT, YIUTHIBAIOIINN CHOC CHEra, mpuHUMaeMsl 1o 11.10.5 [2],
¢; = 1 — repmudeckuii ko3 GuIMeHT, MpUHUMaeMbIi 1o 11.10.6 [2],

U =1 (npua < 30°) — ko3hdHUIMEHT Mepexo/ia CHETOBOW HArpy3KH C 3eMJIM Ha
KPOBIIIO, TPHHUMAEMBIH 110 npuiioxenuto I [2],

Yrs = 1,4 — K03 PULHMEHT Ha/IEKHOCTH 10 HAarpy3Ke.

Purens mpeacraBuMm, Kak Oajnky Ha IIAPHUPHBIX OMOpax, puc. 5. OmnopHbie

peaKIuu:
SxL 18,14*36
Ry =Rg = = = 326,52 kH
2 2
S=18.14 kH/ 1
| IR
ﬁ@ =326,52 kH ﬁ/eg =32652 kH
36000

Pucynok 5. PacueTHas cxema purens AJis CHETOBOM Harpy3Ku
Harpyska Ha BEpXHIOIO 4aCTh KOJIOHHBI CO CTPOIINII:

F, =R, = R; = 326,52 kH



MoMmeHT Ha yCTyTe KOJIOHHBI:
M, =F, xe = 326,52 % 0,275 = 89,79 kH

PacueTHasi cxema paMbl Ha CHETOBYIO Harpy3Ky Ha puc. 6.

& F=32652 kH F=32652 kH i

(" 1M.=89.79 kHn M.=89.79 kHM< |

Pucynox 6. PacueTHas cxema momnepeyHoO paMbl Ha CHETOBYIO HArPy3Ky

(pacuetHas cxema No2)

3.3 KpaHoBble HATPY3KH
Ha nmnonepeynyro paMmy KpaHOBbIE Harpy3ku JEHUCTBYIOT B JBYX

HaNpaBJICHUAX: BepTUKAILHOM OT Beca rpy3a (B KII Bec moakpaHoBoW Oaiku u
KpaHa HE YYUTBIBAJICS) U TOPU30HTAIBHOM OT TOPMOKEHHSI-YCKOPEHUS TEJIEKKHU.
Tak kak Harpyska JuHaMH4YecKas, TO €e coOMpaeM MO JIMHUSAM BIMSHHUS OT JBYX
COJIMKEHHBIX KPAaHOB MPHU MX CaMOM HE OJaromnpusiTHOM PacHOJIOKEHHH Ha ABYX
poJieTax MOJKPAHOBBIX 0aJoK (IBYX IIarax KOJOHH), puc. 8. [lomoxeHnue KpaHoB:
KOJIECO IIEPBOTO KpaHa COOCHO OCH PaCUETHOM MONEPEYHOM paMbl, BTOPON KpaH
MaKCUMaJIbHO MPHUOJIMKEH K riepBomy. st pacueTa opAuMHAT JIMHUNA BIUSHUS
OIPEICIIUM PACCTOSIHUS 110 TOPILYy KpaHa, puc 7, cornacHo tadmuie 113.3 [3]. s
KpaHOB Tpy30noabeMHocThi0 Q = 30/5 T

B = 6300 mm

A, = 5100 mm

6300 — 5100 = 1200 MM 1200 : 2 = 600 MM



]
Pucynok 7. Cxema OIOpHOIro TOpiia MOCTOBOTO KpaHa
HopMaTuBHOE MaKCHMalbHOE€ BEpPTHKAIBHOE JaBIIEHHWE KoJieca KpaHa Ha
(KpaHOBBIN peNbC) MOJAKPaHOBYIO OajIKy, corsacHo Tabmuie [13.3 [3]:
Flnax = 280 kH
BepTukajbHasi KpaHOBasi HATPY3Ka.
MakcumanbHasi BepTHKalbHAsl KpaHOBAsl Harpy3ka Ha KOJIOHHY BO3HHMKAET, KOT/a
TEJIC)KKA C TPY30M HAXOUTCS B 30HE ITOU (PacyeTHOMH) KOJIOHHBI:
Diax = Vn * Y * Y * Fxr,lmax * XY

=1%1,2%0,85%280*(0475+ 0,9+ 1+ 0,575) = 842,52 xkH
rae
Yr = 1,2 - Ko9QHUIMEHT HaZIEKHOCTHU 11 KPAHOBBIX HAIPy30K
Y = 0,85 — ko pureHT coueTaHU KPaHOBBIX HATPY30K VIS KpaitHEeH KOJTOHHBI
Yy, — cyMMa OpJWHAT JIMHUM BIMUSIHUS, CM. puc. 8. 3HaAUCHHs OpAUHAT JIMHUN

BITUSIHUS OTIPEIeTICHBI U3 TIOJI00MS TPEYTOJILHUKOB MPU 3HAYEHUU y3 =1.

6300 V 6300
F FIF E
P ) l ir l ~f—
5100 5100
1200
12000 12000
y3 =1

Pucynox 8. JIunust BNIusiHUA JaBJIEHUSI KPAaHOB HA KOJIOHHY



C mpOTHBOMOJOKHONW CTOPOHBI MOCTa KpaHa (BHE 30HBI PaOOTHI TEJEKKH)
BEPTUKAJIbHAs KpaHOBas Harpy3ka KoJjieca Ha IOJAKPAaHOBYIO OalKy MEHBbIIIE.
OnpenensieM HOPMAaTUBHOE MUHHUMAJIbHOE BEPTUKAIBHOE JIABJICHUE KOJieca KpaHa

Ha MOJKPAHOBYIO OAJIKY:

kH) + G, ; 300+ (410 + 87
11,lmin = ¢ ( T)no 27— F17,lmax = ( > ) — 280 = 118,5 kH
Trac

Gyp.r — BEC KpaHa ¢ Tenexkoi no Tabmuue I13.3 [3].

MunuMaiabHas BCPTUKAJIbHAA KpPAaHOBAs HAI'Py3Ka Ha KOJIOHHY BO3HHKACT, KOI'Jad

TCIICKKaA C I'Py30M HAXOOUTCS BHC 30HBI (pvaeTHOﬁ) KOJIOHHBI:

n

Dpin = Vn * Yr * P * kmin ¥ Ly;

=1%1,2%085%118,5%(0,475+09+ 1+ 0,575) = 356,57 kH
BepTHKanbHbIE KPAHOBBIE HATPY3KH NMPHJIOKEHBI COOCHO IIOJKPAHOBOH Oalke u
COOTBCTCTBEHHO COOCHO HO,Z[KpaHOBOi/'I BE€TBHM HIDKHEN 4acTHU KOJIOHHBI, 3HA4YUT C
(KpaHOBHM) OKCHOCHTPUCUTCTOM OTHOCHUTCIIbHO HCHTPA TAKCECTU CCUCHUA HKHEN

YaCTHU KOJOHHBI. KpaHOBBIN SKCLEHTPUCUTET:!

h 1
exz?“zzzo,SM

B ycrynax KOJIOHH OT BEPTUKAJIBHBIX CHJI TOSBISIOTCS KPaHOBbIE MOMEHTHI,
COOTBETCTBEHHO

Mpax = Dimax * €x = 842,52 % 0,5 =421,26 kH * M

M in = Dpin * € = 356,57 x 0,5 = 178,28 kH * M
BepTukanpHyr0 KpaHOBYIO Harpy3Ky Ha IOIEPEYHYIO paMy PacCMOTPUM ISl IBYX
MOJIOKEHHUI TENEKKH C TPYy30M: TEJIEKKA B 30HE KOJIOHHBI MO OCU A, TEIeXKa B
30HE KOJIOHHBI 110 OcH b.

PacuyeTHble CcXeMBI TIONEPEYHOM paMbl HA BEPTUKAIBHYIO KPAHOBYIO

Harpy3Ky, €Cly TEJIe)KKAa HAXOJUTCA B 30HE KpaillHEW KOJOHHBI IO OCH A Ha puC.

Oa, ecnu TenexKa HAXOJUTCS B 30HE KpailHeH KoJIOHHBI 110 ocu b Ha puc. 90.



al

D max M min .
@ ®
0/
M min Dmux
D min M max
@ ®

Pucynok 9. PacueTHbie cxembl IONIEPEUHOIN paMBbI:

a) ecnu D, 4, Ha KOJIOHHE ocH A (pacueTHast cxema Ne3)

0) ecnu D,y Ha KoJIoHHE ocu b (pacueTHas cxema Ned)
T'opu3oHTaNIbHAS KPaHOBasi HArpPy3Ka
["'opu30HTaIBHYIO HArPY3Ky OT TOPMOXKEHUS-YCKOPEHHSI TEJIEKKH KpaHa coOupaeM
IIPU TOM € TMOJIOKEHUU KpaHoB, cornacHo tabnuie [13.3 [3]. HopmaTtuBHas cuiia
OT TOPMOKEHUSI-YCKOPEHUS TEIIEHKKHU:

T"=k=*(Q+G,) =0,05%(300+87) =19,35kH

rne k = 0,05 — ko3¢ dunuent 11t THOKOTO MoABeca KpaHa
G, = 87 kH — Bec Tenexku

HopMmaTtuBHas ropu3oHTaIbHAs Harpy3Ka OT KoJieca KpaHa Ha IOJIKPAHOBYIO OasKy

T 19,35
TKn=m—=T=9,68KH
0



rie mgy = 2 — 4UCIJOo KOJeC Ha TOpIle KpaHa

PacuetHasi ropu3OHTalIbHASI KpAHOBAsl HArpy3Ka Ha KOJOHHY:
T=yn*yf*1/J*TK”*2yi =1%1,2%0,85%9,68 2,95 =29,13 xkH

TopMO3HYI0O CHIIly YCIOBHO TMPWIOXKHUM HAa YpPOBHE yCTyna KOJOHHBI.

['Opu30HTANIBHYIO KPAHOBYIO Harpy3Ky Ha MOMEPEYHYI0 paMy pPacCMOTPHUM st

JIBYX BapUAHTOB JIEUCTBUSI TOPMOKEHUS-YCKOPEHUSI TEICKKHU: Ha KOJOHHY MO OCH

A, Ha KOJIOHHY 110 ocHu b.

PacueTHbie cxeMbl Ha TOPU3OHTANIbHBIE KpaHOBBIE Harpy3ku Ha puc. 10, ecnu

TOPMOKEHUE-YCKOPEHUE Ha KOJOHHY ocu A, cm. puc. 10a, eciu TOpMOKEeHUE-

YCKOpEeHHE Ha KOJIOHHY ocu b, cm. puc. 1006.

o, O

T=2913 kH

=10480

#,

36000

O O

T=2913 kH

=10480

#

J6000

Pucynok 10. PacueTHble cXxeMbl Ha TOPU3OHTAILHYIO KPAHOBYIO HArPYy3KY
a) TOPMOXKCHHE/yCKOPEHHE Ha KOJIOHHY och A (pacueTHas cxema Neb)

0) TopMOXKeHHE/yCKOpPEeHHE Ha KOJIOHHY ocH b (pacueTHas cxema Ne6)



CoOTBETCTBHE TOPU3OHTATIHLHON M BEPTUKAIBHON KPAHOBBIX Harpy30K CM. B
Tadsmie 6.
Tabmura 6

CooTBETCTBHE BEPTUKAIBHON U TOPU30HTAIIBHOW KPaHOBBIX HArpy30K

D (Ne pacueTHOI CXEMBI) T (Ne pacueTHO# cXeMbI)
3 5
4 6

3.4 BerpoBasi Harpy3ka
BetpoBoii paiton crpoutenbctBa ais r. Kpacnosipck: Il s atoro paiiona

BCTPOBOC AABJICHHC HaA PACCTOSIHHUHU 10 5 M or YPOBH:A 3C€MIJIM, COI'JIACHO Ta6J'I.
11.1[2]:

Taténwua 1.1

Bertpossie paloHs Ia I II I v v V1 | VI
(MPHHWUMAKTCA Mo KapTe 3 -

_npuaoxetina X) T e T
Wy, Klla 0,17 | 0,23 | 0,30 | 0,38 | 0,48 | 0,60 | 0,73 ] 0,85 |

kH
wy = 0,38 klla = 0,38 —
M2

Oco0eHHOCTh pacueTa MOMEePEeuyHON paMbl Ha BETPOBYIO HArpy3Ky 3akKJII04aeTcs B
TOM, YTO Harpy3ka HeEpaBHOMEpPHA I10 BBICOTE: YEM BBILIEC 3[aHHE — TEM CUJIbHEE
Harpy3ka. l3MeHeHue Harpy3ku 10 BBICOTE€ YYMUTHIBaeM KO3(p(UIHUEHTOM
BbICOTHOCTHU k(z) . HazHauaem xapakTepHbIe BBICOTHI JIJIsl ONPEESICHUsI BETPOBOM
Harpy3ku: 1) 10M, 2) mosie3Hasi BBICOTA Ii€Xa, 3) BBICOTA IIeXa.
z; =10mMm
Z, =Hy =144 ™

z3 = Hy+ Hy" =144+ 3,15 =17,55m

Koaddunment HazHauaem mo coryiacHo Ttabmume 11.2 [2]. IIpomexyTouHbie

S3HAYCHUA paCCUUTBIBACM HHTepHOHHHHeﬁ.



Ecnu HampaBneHune BeTpa cleBa-HAMpaBoO, TO JeBas KOJOHHA TMOMEPEYHON pambl
(mo ocu A) HaxoauTCs B 30HE Hamopa (MOBBIIMIEHHOTO BETPOBOTO JABJICHUS), a
KOJIOHHA C 3aBETPEHHON CTOpPOHBI MO ocu b - B 30HEe oTcoca (IMOHUXKEHHOTO
BETPOBOTO JaBlieHus). JlaBneHue BeTpa B 30HE Hamopa OOJbINE, YeM B 30HE
0TCOCa, YTO YYHUTHIBACTCS a’dpoauHaMuyeckuMm kodpduimentom. Kosaddurument

onpenaensieM no tadmuie J[.2 npunoxenus [ [2] B 3aBHCHMOCTH OT OYepTaHUs

TaGnuwupa 11.2

" Boicora FosubuiMeHT & Ons THIDE MECTHOCTH
Ze M A B [
=5 0,75 0,5 0,4
10 I 0 0,635 0.4
20 1,25 0.85 055
. = B IR P 08
60 1.7 I BN 10 |
80| 185 |13 .15
oo 20 16 1.25
150 2.25 1.9 1,35
200 2,45 20 [ s
250 2,65 2.3 o
300 | 275 2,5 22
| 350 2.75 2,75 | 2,35
| 2480 2,75 ERE 275
k(Zl) == 0,65
0,85 — 0,65
k(z,))=——— %44+ 0,65 =0,74
10
0,85 — 0,65
k(Z3) = 1—0 * 7,55 + 0,65 = 0,8

37aHUS:
TaGnuua 02
| BokoBkie cTen o e - _ i
Haserpennas crena | Hoaserpesias crena
o YHacTHH
A B C B =
=10 -0.8 0.5 0,8 (.5
B 30ne nanopa: ¢ = 0,8
B 30ne orcoca: ¢ = 0,5

BerpoBas Harpy3ka COCTOMT U3 JBYX COCTaBJISIOIIMX:

MyJIbCALIMOHHOM W),

0(2) = (0n(2) + 0p(2))

CpelHen w,, H



3HadueHHEe HOPMATUBHOW IUIOCKOCTHOM CPEIHEW BETPOBOM HArpy3Ku mo Qgopmyiie
11.2 [2].
CpenHss Harpy3Ka B 30HE Hamopa:
Wy = wy *xk(z) *c
wm(z,) = 0,38 % 0,65 * 0,8 = 0,198 klla
wm(z,) =0,38%0,74 % 0,8 = 0,225 klla
wm(z3) =0,38%0,8+ 0,8 =0,243 klla
B 30H€e otcoca
Wy, = wo *xk(z) xc
wy,(z1) = 0,38 % 0,65 * 0,5 = 0,124 klla
wy;,(z,) = 0,38%0,74 % 0,5 = 0,141 klla
wy,(z3) =0,38%0,8*0,5=0,152 klla
HopmaTnBHOE 3HAaY€HHE MJIOCKOCTHOM MMyJIbCAIMOHHOW BETPOBOM HArpy3KH MO
dopmyne 11.5 [2]:
Wy = Wy * ((2) * Vv
rae v — K03 OHUIMEHT KOPPEIAIU, ONPeAeIISIEeMbIi TBOMHON MHTEPIOISIIUEH 10
tabuie 11.6 [2]:
Tabnunua 11.6

Koadhduuuent v npu ¥, M, paBHOM

5 10 20 40 80 160 | 350
01109 1092)|0,88 (0,830,761 0,67 | 0,56
5 10,89 (0,.87|0,84|080]073{0,65]| 0,54
10 1 0,85,0,84 /0811077071 | 0,64 | 0,53
20 10,800,781 0,76 10,73 10,68 | 0,61 | 0,51
40 [ 0,72 10,72 | 0,70 | 0,67 | 0,63 | 0,57 | 0,48
80 10,63 10,6310,61]059]0,5 051|044
160 { 0,53 10,53 10,52} 0,50 | 0,47 | 0,44 | 0,38

p, M

p ¥ y HaxoauM 1o Tabmuie 11.7 u pucynky 11.2 [2]:
Tabnuua 11.7

OcHoBHas KOOpAWHATHAA MIOCKOCTh, -,
napaNenbHo KOTOPOi pacnonoxena o) ¥

pacyeTHas rnoBCPXHOCTH
70y b h
20X 0.4a h

X0y . b a




HanpasneHue
BETpa

Puecynok 11.2 — OcHoBHas cuetema
KOOPAHHAT MPH ONpeAe/IeHHH
KO3(p(pMUHEHTA KOPPEIALLUH V

rne p = b = 144 m (nnuHa 11€Xa 10 TPOESKTHOMY 3aJJaHUIO)
x = h = 17,55 ™ (BbicoTa 1Iexa).
KoaddurnmenT koppensaiuu, coritacuo taommme 11.6 [2]:

[lpup =160mu y = 17,55 m

0,52 -10,53
V"1 * 7,55+ 0,53 = 0,52245
[Ipup =80mMuy =17,55m
0,61—-0,63
V=" * 7,55+ 0,63 = 0,6149

[lpup =144 mu y =17,55m
_0,52245 - 10,6149
a 80

Koadurment mynbcanuu {(z) 11 XapaKTEPHBIX BBICOT OMPEIEIIsIeM 10 TaluIe

11.4 [2]:

* 64 + 0,6149 = 0,54094 =~ 0,54

v

Tabnuua 114

BricoTa Koadduunent nynscaunii

oM nasnenuns serpa { A8 TMNOB MECTHOCTH

A . B C
<5 0,85 1,22 1,78
10 0,76 1.06 78
20 0,69 0,92 150
40 0,62 0,80 1,26
60 0,58 0,74 114
80 0,56 0,70 1.06
100 0,54 0,67 .00
150 0,51 0.62 0.90
200 0,49 0,58 0,84
- 047 056 080
300 0,46 0,54 __076
350 0,46 0,52 0,73
2480 0,46 0,50 : 0,68




{(z1) = 1,06

0,92 — 1,06
{(2) = 55—+ 44 + 1,06 = 0,9984 ~ 1,00

0,92 — 1,06
{(23) = ———5——*7,55 + 1,06 = 0,9543 ~ 0,95

[lynbcanmoHHas Harpy3ka B 30HE HaIopa:
wp(z;1) = 0,198 x 1,06 * 0,54 = 0,113 kIla
wp(zz) =0,225%1%0,54 = 0,122 klla
(Up(Z3) = 0,243 % 0,95 * 0,54 = 0,125 klla
B 30He otcoca:
Wy = Wy *((2) * Vv
0){9(21) = 0,124 % 1,06 x 0,54 = 0,071 lla
wz’,(zz) = 0,141 %1% 0,54 = 0,076 klla
wy(z3) = 0,152 % 0,95 = 0,54 = 0,078 klla

Pacuetrnas noroHHast BeTpoBas Harpy3Ka Ha KOJIOHHY Ha XapaKTEPHBIX BBICOTAX

B 30HC HaIlopa

©0(2) = (wn(2) + wy(2)) * ¥ * vy * B
rae

Y = 1,4 — koappuiueHT HaACKHOCTHU JJII BETPOBOM HATPy3KH

w(z;) = (wm(zl) + wp(zl)) *Yp *¥Yr* B =1(0,198+0,113) * 1 x 1,4 x 12

KH
=522 —
M

w(zy) = (wm(zz) + wp(zz)) %Yo *Vr * B = (0,225 + 0,122) * 1 1,4 * 12

KH
=583 —
M

0(23) = (@m(25) + @ (23)) * Y * ¥y * B = (0,243 +0,125) 1 * 1,4 % 12

KH
=6,18 —
M



B 30He oTCcoca
w'(2) = (0(2) + 0} (@) * v * ¥y * B

W'(z1) = (@ (z1) + 0p(20)) * Yo ¥ * B = (0,124 +0,071) + 1 % 1,4+ 12

KH
= 3,28 —
M

w'(zy) = (w,’n(zz) + w,’,(zz)) *Yn * Y5 * B =(0,141+ 0,076) * 1 x 1,4 x 12

kH
= 3,65 —
M

w'(z3) = (w,’n(zg) + w{,(z3)) * Yo *Yr * B =(0,152 +0,078) * 1+ 1,4 * 12

kH
= 3,86 —
M

CocpenoToueHHasi BETpoBas Harpy3ka B BEpXHMH Yy3ed pambl (OT BETPOBOM

Harpy3Ku C BBICOTBI CTpOHI/IJ'I) B 30HC HaI1opa:

w(z3)+w(z3) 5,83+6,18

2

W= * HY" =

*x 3,15 = 18,92 kH

B 30me oTcoca:
w'(zy) + w'(z3) 3,65 + 3,86
o =~ "'~
2 ¢ 2

HepaBHOMEpHYIO TIO BBICOTE BETPOBYIO HArpy3Ky 3aMeHsieM pPaBHOMEpPHOMH

w'= * 3,15 = 11,83 kH

SKBUBAJICHTHOW. OKBUBAJICHTHAsi BETpPOBasi PABHOMEPHO paclpeiesieHHas

IIOTOHHAs Harpy3Ka B 30HE Hamopa:

kH
Ways = W(Z1) * dyy = 5,22 % 1,04 = 5,43 o

re KoOdPPUIUEHT A, = 1,04 mpu 10 M < Ho < 15 M

B 30He oTcoca:

kH
Wis = W' (21) * ayy = 3,28 % 1,04 = 3,41 o

IIpu nericTBre BeTpa B IPOTUBOIIOJI0KHOM HAIPABIECHUU, TO €CTh CIIPABAa-HAJIEBO,
KOJIOHHA 110 ocu b OyneT HaxoauTcs B 30HE HAoOpa, a KOJIOHHA IO OCU A - B 30HE

oTcoca.



PacueTHbie cXeMbl MONEPEeYHON pamMbl HA BETPOBYIO HArpy3Ky, €ClId BETEP ClIeBa-

HaIpaso - Ha puc. 1la, ecnmu BeTep crpaBa-HaIeBO - Ha puc. 116.

W=18 92 kH W=1183 kH
a - -
W, =543 KH/M = Wi =341 K/
T 36000 T
o W=1183 kH W=18.92 kH
Ws=341 KH/M — — W =543 KH/M
B I 36000 T

Pucynok 11. PacueTHbie cxeMbl TONEPEYHON paMbl HA BETPOBYIO HArpy3KYy:
a) BeTep cieBa-HanpaBo (pacyeTHas cxema No7)

0) BeTep cripaBa-HajIeBO (pacueTHast cxema Neg)

4 CraTnyecKuil pacyeT nonepevHol paMmsbl
Cmamuyeckuul pacuem NONEPEeYHOU pAMbl GbINOJHAEM C NOMOWBIO
MHO2ODYHKYUOHAIbHO2O npocpammuozo komniaekca JIUPA-CAIIP. B xooe
pacuema onpeoenum 3HAYEHUs GHYMPEHHUX YCUMUL: uzeubaroueco MoMeHmd
M (kHm™m), nonepeunoti cunoer Q (KkH) u npooonvroii cunvt N (kH) ons cmepoicreii
KOJIOHHbL NO paody A 6 coomeemcmeuu ¢ HaA2py3Kamu U pacyemubiMu CXemamu,

npueedeHHblMu eolllie.
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